

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
Ирбинский детский сад №2 «Теремок»
комбинированного вида

Сенсорная коробка-это...
(Консультация для заботливых родителей и педагогов)



Воспитатель: Ванюшкина С.А.

п. Большая Ирба

2024

Сенсорная коробка

Мы очень часто получаем информацию из разных источников, что мелкая моторика неразрывно связана с нервной системой, зрением, восприятием, вниманием и памятью, а также с развитием речи ребенка. Чем раньше обратить внимание на укрепление мелких мышц рук, тем оказывается, лучше развиваются многие функции организма.

Известный педагог В. А. Сухомлинский писал: «Истоки способностей и дарований детей - на кончиках их пальцев. От пальцев, образно говоря, идут тончайшие ручейки, которые питают источник творческой мысли».

Одним из показателей и условий хорошего физического и нервно-психологического развития ребенка, является развитие его руки, кисти, ручных умений, или как принято называть, мелкой пальцевой моторики. Сенсорные коробки как нельзя лучше выполняют функцию её развития.

Сенсорная коробка, это пособие для сенсорного развития детей раннего возраста, которое стимулирует развитие познавательных процессов, обогащает сенсорный опыт ребенка и способствует развитию мелкой моторики. В зависимости от наполнения коробки, игры с ней могут развивать и совершенствовать тактильное восприятие, слух, зрение и обоняние малыша.

Ее очень легко изготовить в домашних условиях. Достаточно приготовить емкость: пластиковый контейнер (в отличие от картонной коробки его легко мыть) и наполнитель (грецкие орехи в скорлупе, косточки от авокадо, пробки от пластиковых бутылок, мягкие помпоны, мелкие речные камушки, крупный речной песок, аквагрунт, всевозможные макароны.

Можно использовать природные материалы: желуди, каштаны, шишки, траву, листья, ракушки, мох. Очень интересно смотрится нарезанная бумага, ватные шарики, бумажные шарики, бумажные салфетки.



Несколько слов хотелось бы сказать о крупах (нюанс-играть только под присмотром взрослого!!!). Наполнителем может быть рис (белый и покрашенный пищевыми красителями), манка, овсянка, рис, фасоль, горох.

Играть в ней можно в любое время года: летом на природе. Зимой – дома!

Тематика сенсорных коробок разнообразна. В детском саду мы часто используем для поиска предметов по теме недели. В основном, это мелкие игрушки: дикие и домашние животные, птицы, посуда, транспорт, овощи, фрукты. Самая простая сенсорная коробка, наполненная, например, горохом, даст возможность ребенку расширить свой тактильный опыт: он сможет трогать, пересыпать, переливать, исследовать, закапывать, откапывать и просто играть.

Важно все действия сопровождать речью: спрашивать у малыша, что ты прячешь, что ты нашел, классифицировать игрушки по определённым признакам. Поверьте, совместные игры доставят вам много приятных минут!



Использованы интернет-источники

Картинки из открытого доступа.

1. <https://jili-blog.ru/sensornaya-korobka-dlya-detej-ot-6-mesyacev-do-2-let.html>
2. <https://www.maam.ru/detskijsad/rekomendaci-dlja-roditelei-980011.html>